

EL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, miércoles 17 de febrero de 1937

Teléfono número 1327

N.º 4.967

EJÉRCITO LIBERADOR

PARTE OFICIAL

Salamanca.—Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 16 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta y Sexta División.—Sin novedad, con ligeros cañoneos.

Se han presentado milicianos con armamento y paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava División.—En el frente de León, el enemigo atacó con violencia, siendo rechazado por nuestras tropas y experimentando bajas vistas.

En Asturias, después de un violento cañoneo entre Oviedo y Escampero, fué repelido el enemigo por nuestra brava contraofensiva, que le produjo crecidas bajas.

En el frente de Avila, Robledo de Chavela, hemos tomado importantes posiciones defendidas por parapetos y alambradas.

Le produjimos 20 muertos y encontrando en los alrededores de sangre que indican lo duro del castigo que debió sufrir. Se le cogieron 8 lanzabombas, un tripode de ametralladora, 11 lanzas, 10 bombas y municiones en abundancia.

División de Soria.—Sin novedad. División reforzada de Madrid.

En el frente Este del Jarama se rectificó la línea de vanguardia, lo que permitió castigar duramente al enemigo.

En Alba Real del Tajo se presentaron once personas en nuestras filas.

En el sector de Majadahonda el enemigo intentó ayer, a las 23 horas, un ataque sobre Las Rozas, repitiéndolo a la una de la madrugada. Fué rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río.

En la provincia de Málaga se presentan constantemente, en las Comandancias Militares y puestos de la Guardia Civil, muchos milicianos y soldados con armamento.

En Iguala, sector de Ronda, se ha presentado el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas. En tregó el armamento de su partida.

En Peñarroya se presentaron tres paisanos.

ACTIVIDAD AEREA

Fueron derribados 4 aparatos de caza enemigos. Por nuestra parte perdimos un avión.

En Granada, en un reconocimiento, se encontró un «Potez» enemigo caído en aquella zona.

Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas, causando la muerte a mujeres y niños de la clase humilde, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca, 16 febrero de 1937. De orden de S. E.—El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los rojos piden la destitución de Largo Caballero

Avila.—En el sector del Jarama la resistencia roja, que fué en los primeros días cerradísima, se va debilitando.

Las fuerzas del general Varela continúan avanzando sobre Arganda, habiendo ocupado una posición muy próxima a la villa.

En este avance se alcanzó también una posición situada a veintidós kilómetros de la única carretera de importancia que les queda a los defensores de Madrid para su comunicación con el resto de su territorio.

El Comité de Defensa de Madrid continúa reunido en sesión permanente.

Se sabe que las autoridades rojas de Valencia han comunicado a los defensores de Madrid que se conformen con los viveres que tienen y con los escasos que pueden servirles, ya que no hay forma ni dinero para poder adquirir más.

El periódico *El Socialista* decía en un editorial que no puede sentirse que continúe como jefe único del bando rojo Largo Caballero, que demostró no poseer condiciones para ocupar ese alto cargo.

Se sabe también que debido a un acuerdo a que se ha logrado llegar entre anarquistas y socialistas, el mando en Asturias pasó a manos de los anarquistas.

DE QUEIPO DE LLANO

NUEVA CHARLA

Anoche, con retraso de media hora, se acercó al micrófono el general Sr. Queipo de Llano, para dar su charla cotidiana.

Manifestó a los radioyentes que había estado todo el día en Salamanca, de donde regresará a las seis de la tarde y hasta las nueve y media de la noche recibió visitas que por su carácter no podían aplazarse.

Refiriéndose al parte oficial del «Gobierno» rojo dijo que tenía siete hojas y como era tan extenso y todo él estaba lleno de sandeces y majaderías, no lo comentaba, pues aunque pretendía hacerlo, no tenía tiempo para ello.

Hace cuatro o cinco días decían las radios marxistas—agrega el locutor—que reconocen todos el derecho que asiste al «Gobierno» de Valencia y están para ello de absoluto acuerdo con el mando único y que debía hacerse una gran manifestación de simpatía, y a los que a ella no se sumen se les considere como facciosos.

Después de esta advertencia hacen saber que la manifestación será espontánea.

Esto tiene mucha gracia. De modo que se considerará como facciosos a todos los que no se unan a la manifestación, y ésta será «espontánea». Cosas de los marxistas y nada más. Son así y no tienen enmienda posible.

La F. A. I. y la C. N. T. se negaron en absoluto, pues jamás estuvieron aliados del «Gobierno».

Dicha manifestación se celebró a pesar de estas negativas de las entidades citadas y participaron los marxistas de la ciudad del Turia que en ese acto se manifestó la «sana» opinión del pueblo, que recoge después de la caída de Málaga las ansias de los locales.

El «Gobierno» de Valencia se encuentra, pues, asistido del pueblo y está dispuesto a ganar la guerra.

El general señor Queipo manifestó que el objeto de tal manifestación no fué otro que el de pretender engañar a la opinión mundial, pero «nequaquam». ¡Se creen esos canallas que las naciones son tan idiotas como ellos!

El periódico madrileño «La Voz» manifiesta que no cree ya en las partes oficiales, de «sin novedad en el frente» puesto que se lucha y cada día hay una derrota.

Participa también el general jefe del Ejército del Sur que la carretera de Valencia a Madrid está completamente cortada y no quedan abiertas más que unas de tercer orden, que también quedarán cortadas en breve.

Dijo también que nuestra aviación había destruido la carretera que de Cuenca va a Valencia.

La situación de Madrid es, pues, verdaderamente crítica.

Al general Miajas, que había dimitido el cargo de la defensa de Madrid, se le obligó por la F. A. I. a volver a su destino urgentemente.

«¡No seas tonto!—le dice el general Queipo—Escápate si puedes, no vaya a ser que te puedan cazar.»

Se asegura que la Generalidad en vista de la guerra que le hacen las radios de la F. A. I. y de la C. N. T., acordó incautarse de ellas.

La radio de Jaén da la noticia de que a tres kilómetros de Córdoba fueron arrolladas las tropas nacionales.

¡Hay que ver—agrega el general Queipo—y yo sin enterarme! ¿Hasta cuándo van a estar diciéndonos majaderías esos marxistas?

La aviación roja sigue haciendo de las suyas. Ha bombardeado a tres destroyers británicos, y dicen que fueron aparatos de los fascistas.

¿Pero os creís que los ingleses comulgan con ruedas de molinos y que son tan idiotas como vosotros? ¡Se necesita ser majadero!

El enemigo atacó hoy con violencia en el frente de León, siendo duramente castigado, y habiéndosele hecho numerosas bajas.

También en el frente de Asturias atacó el sector entre Oviedo y Escampero, sufriendo una gran derrota.

En Majadahonda y otros sectores, así como en varios del Sur, ha sido también derrotado.

Terminó su charla el general dando cuenta de los donativos recibidos, figurando, entre ellos, uno de 80.000 pesetas dedicando 50.000 para la aviación y 3.000 en especies para Málaga.

ANTE DOS ESTRENOS

SALÓN TEATRO

Como habíamos prometido, hoy ampliamos datos de la magna velada que, bajo los auspicios de la J. A. P. local, y por los componentes de la notabilísima «Agrupación Dramática Viguesa» se llevará a cabo en el Salón Teatro mañana jueves.

Se pondrá en escena en estreno riguroso, en nuestra ciudad, «Los hijos de Trapo», «Amor de Madre», una comedia del dramaturgo aragonés Emilio Méndez de la Torre, obra que obtuvo un clamoroso éxito la noche de su estreno en Zaragoza y que fué refrendada con un triunfo absoluto en Madrid, cuando se estrenó en la capital.

Lo humano y cristiano de su trama y de su léxico, hacen de «Los hijos de Trapo» una comedia de altos vuelos al alcance de todas las inteligencias y apta para los más exigentes públicos, Teruura, Amor y Dolor, hermanados con mano experta levantan la emoción en los públicos y colocan a su autor en la primera fila de nuestros dramaturgos.

Hay personajes de un relieve tan acabado y real, que nos demuestran contundentemente el verismo del teatro, «página arrancada del libro de la vida para enseñanza y experiencia de los hombres».

La interpretación según nuestras noticias hará pasar un rato delicioso al público que colmará el teatro. Actores tan destacados como D. Miguel Nieto, D. Francisco Pérez, D. Tomás Blanco y el niño Arturo Padín tienen a su cargo los más arduos papeles en el reparto de la comedia. Y actores de tan delicada sensibilidad escénica como Lolita Sousa, Sita Criado, Conchita Cela, Manila Paz, pondrán en el desempeño de su cometido toda su alma de artistas y todo su temperamento.

Ansiamos contemplar a Danie'la, la Madre eterna y buena estrechando sus brazos maternales sobre sus dos hijos—¡tan desiguales!—pero ¡tan hijos! y amparar y disculpar al débil y enfermo contra todas las fuerzas que lo estrechan y le cercan.

Y saborear la interpretación magistral que nos será brindada en un acto tan simpático, que se organiza con tan patriótico fin.

«Cruzados». Otro estreno. Este de un poema dramático en un acto que sus actores Romero Archidona y Ramón Sánchez, han compuesto en gloria y exaltación de nuestro Glorioso Ejército y su invicto caudillo Excmo. General Franco y que la Agrupación Dramática Viguesa brinda a la sección femenina de la JAP local.

Felicitemos a la JAP local por los elementos que ha sabido agrupar para tan bello acto.

¡Viva siempre España!

Los españoles de América

Burgos.—La Agrupación Monárquica Española de Buenos Aires, que con tan fervoroso espíritu patriótico viene contribuyendo en la Argentina en favor de la causa nacional, ha hecho, por medio de Renovación Española, un nuevo e importante envío de calzado y ropas, para las provincias reconquistadas por el Ejército. Consta este envío de 25 grandes cajones que ocupaban, al ser exportados a España, varias camionetas.

La Agrupación Monárquica Española ha hecho anteriormente importantes envíos, tanto en especies como en dinero y se tienen noticias de que se preparan nuevas expediciones.

Orden a los jefes de cuarteles pertenecientes a la JAP de Santiago

La Jefatura de la JAP provincial de Santiago, por la presente ordena a los jefes de los distintos cuarteles, pertenecientes a su demarcación provincial, que antes del próximo día 21 del actual deben enviar a esta Jefatura relación nominal de todos los inscripciones en sus respectivas organizaciones, para formar parte de la Compañía de Cruces de la Victoria de Santiago, que con otras del resto de la Región, integrará la Bandera Gallega de la JAP.

Se advierte que todos los milicianos que formen parte de la misma, tienen que traer informe favorable de la Policía o Guardia civil de su conducta moral y política.

LES HABIAN TRATADO

COMO A PERROS

Leemos en el *Diario de Burgos*: «El Partido Popular francés ha comunicado el texto de la carta siguiente, que catorce milicianos franceses repatriados han firmado y dirigido a sus antiguos compañeros de sufrimiento:

«Camaradas. Lo mismo que vosotros, nos habíamos alistado nosotros en las milicias del «Frente Popular» por idealismo, por entusiasmo, pues nos habían dicho que se trataba de defender la libertad. Pero es la dictadura de los soviets la que nos esperaba.

Nos hemos batido como leones. Se nos ha tratado como a perros. Nos mantenían en primera línea sin descanso, sin alimento durante días y días, y cuando volvíamos a retaguardia, teníamos que sufrir las burlas de los que no se batían nunca: oficiales españoles, húngaros, alemanes, etc., y políticos al estilo de André Marty.

Al más ligero pecadillo se nos mandaba a la prisión. Algunos de los nuestros han sido fusilados. Nuestra correspondencia era censurada y rara vez llegaba a su destino. Permanecíamos así durante varias semanas, sin noticias de nuestros parientes, ni de nuestros amigos.

Nos prometieron ayudar a nuestras familias en Francia, pero se las ha abandonado a su miseria. En cuanto a las bellas promesas socialistas y comunistas, no las hemos visto aplicadas en España. Las fábricas y las tierras han sido, efectivamente, idealizadas, pero los obreros y los campesinos son ahora más desgraciados que antes.

Camaradas, haced lo que nosotros, huid del infierno español. No os dejéis matar cínicamente en beneficio de Stalin. Haced saber por todos los medios a los consules franceses de Madrid, de Valencia, de Barcelona o al embajador de Francia que deseáis repatriaros. ¡Volved a Francia!»

Mr. Doriof, jefe del Partido Popular francés, a propósito de este asunto, ha hecho a un periodista las manifestaciones siguientes:

«Hay en España diez y seis batallones franco-belgas. ¿Vamos a dejar que asesinen a esos jóvenes nuestros? Se dirá que ellos lo han querido. Pero ¿y si les han engañado? Hay algunos que han sido llevados allí por la fuerza, ameznándoles. Hay algunos que son muchachos de 16 a 17 años, que han querido vivir una sencilla aventura. Mo tenemos derecho a abandonarles.

Voy a citar el caso del joven Dambielle, de Tolosa. Le emborracharon para llevarse. Su padre ha acudido en vano a las autoridades. Otro, es el joven Tézieux, de 17 años de edad, de Péage-du-Roussillon. Su padre ha ido hasta la frontera para que le devolvieran a su hijo, sin conseguirlo. A los milicianos les quitan sus papeles. Les impiden por todos los medios repatriarse. ¿No hay nada que hacer?»

Telegrama de peregrinos musulmanes

Tetuán.—S. E. el Alto Comisario ha recibido el siguiente despacho radiotelegráfico de los peregrinos musulmanes que en el «Mabreb el Alisa» hacen su viaje a La Meca.

El telegrama, como apreciará el lector, expresa fielmente toda la gratitud y la estrecha unión que liga con lazos indestructibles para las grandes empresas presentes y futuras al pueblo musulmán y a la España Nacional, acudida por el Generalísimo Franco:

«Tripoli.—Alto Comisario de España en Marruecos: Los peregrinos musulmanes, orgullosos, contentísimos y agradecidos por las bondades de la noble España, a la que tanto quieren, elevan ante V. E. su ferviente adhesión, respeto y cariño, rogándole haga llegar estos sentimientos al Generalísimo Franco, y la seguridad de nuestras súplicas al Todopoderoso para que proteja las armas de la querida España Nacionalista y les conceda rápida y completa victoria. Recibimiento apoteósico. Muy agradecidos. Suplicamos eleve ante S. A. I. el jilifa, amado Señor (preferido de Dios), el sentimiento de nuestra lealtad, respeto y cariño hacia su augusta persona. Todos perfecto e tado. Con cariño, en nombre peregrinos y en el suyo, Ben Amar.»

EMBAJADOR ALEMAN

HOMENAJEADO

San Sebastián.—El general alemán Faupel que ha sido nombrado recientemente embajador del Reich cerca del Generalísimo volvió a España y ante anoche cruzó el puente internacional en Irún.

Allí fué saludado por el cónsul general de Alemania Sr. Kochn y por el representante del Generalísimo Franco a quien acompañaban los secretarios de Embajada Sres. Trevesedo y Silvela quienes le dieron la bienvenida.

Seguidamente el general Faupel salió para San Sebastián acompañado por el señor Kochn, y el representante del general Franco.

En Irún despidieron al embajador del Reich las autoridades militares y civiles.

Todo a lo largo de la carretera entre Irún y San Sebastián formaron, rindiendo honores al embajador alemán, tropas del Ejército y milicias de Falange, Reguertes y Renovación Española.

En San Sebastián y durante toda la noche dieron guardia de honor al general Faupel fuerzas del Ejército y Falange Española.

Ayer en el Consulado alemán de la capital de Guipúzcoa, se efectuó una recepción a la cual concurrieron además de la colonia alemana en Guipúzcoa las autoridades españolas.

Concluida la recepción, el embajador del Reich acompañado por el general López Pinto asistió a la parada de las tropas españolas nacionales y voluntarias que se efectuó para que los nuevos reclutas prestasen juramento a la bandera nacional.

Al aparecer el general germano las bandas de música interpretaron el himno alemán.

Enorme multitud presenció la revista que el embajador hizo a las tropas y durante ella se dieron muchos vivas a España, a Franco, a Alemania, a Hitler y a Italia.

El general López Pinto tomó el juramento a los reclutas y a continuación arengó a las tropas, mostrando su confianza de que harán una España grande y libre combatiendo al judaísmo y al marxismo.

Saludó después en cálidas palabras al embajador germano, dando vivas a Hitler y a España.

El general Faupel contestó con sentidas palabras de gratitud y les puso fin con vivas a Franco y a España.

En el almuerzo que se efectuó después, los generales López Pinto y Faupel hicieron votos por la prosperidad y amistad de ambos países.

Concluyó el almuerzo, el general Faupel salió para Burgos, donde la Junta del Gobierno del Estado le agasajó con una recepción oficial, y en la Plaza de Alonso Martínez, se le ovacionó calorosamente, desfilando las tropas en honor del general Faupel.

Se espera que el embajador llegue mañana por la tarde a Salamanca.

Esfuerzo que debe admirarse

París.—El corresponsal de *Le Jour* en el frente telegrafía a su periódico:

«Si las tropas que han conquistado Málaga merecen la admiración del mundo por su valor y por la rapidez con que han actuado, mucho más se merecen por el esfuerzo que están realizando para normalizar la vida de la población liberada, que se encuentra en un estado de desolación y miseria espantosa. Baste decir que en las afueras de Málaga se han encontrado más de 300 cadáveres de mujeres y niños muertos de inanición.

En menos de veinticuatro horas se ha restablecido la normalidad; los servicios públicos se han reanudado y la escasez y el hambre han desaparecido por completo.

El jefe comunista Francisco Milán que era el alma del soviet de Málaga, ha sido condenado a muerte en un Consejo de guerra.

Bombardean a dos buques

Málaga.—Dos destructores ingleses que se dirigían de Gibraltar a Malta fueron bombardeados por aviones rojos.

Las bombas de los aviones ocasionaron daño alguno en los navíos, huyendo los aparatos en cuanto dispararon.

TEMA DEL MOMENTO

«ROJO SOMBRA»

Contra las furias del mar luchan brazos varoniles, contra miasmas sutiles es imposible luchar.

No es de cosecha propia, la designación aplicada al «rojo» que teme ser descubierto por el resplandor propio de su colorido y se sitúa al abrigo del sacrosanto nombre de Dios y Patria, invocado constantemente en vano, con desenfadada profanación. Perdóme el autor de la frase, que habrá de recocer como suya, si me lee, que la dé a la publicidad sin su cita ni autorización. Pero es tan sugerente, expresa y pinta tan a maravilla el tipo patógeno del detractor sutil de la grandeza del movimiento nacional que, resulta muy difícil encontrar otra tan adecuada y propia.

No es tarea fácil y aun siendo la, no sería oportuna, señalar al agente colaborador de la antipatria por los rasgos de su fisonomía personal. Basta al propósito de desdoblamiento, mostrar su obra para que todos los españoles, de buena capa, puedan identificarlo, al par con él en la acción del día a día.

Consciente unas veces, mero instrumento otras, se le actúa y se le encuentra bajo diversas y múltiples facetas. Es su actividad tan varia y prolífica que se manifiesta en todos los sectores de la vida ciudadana, militan e invaden, incluso, esferas más amplias; a lo internacional alcanza también su obra cobarde y destructora.

Asistiendo con espíritu observador al espectáculo que ofrece este momento cumbre de la vida nacional, pronto se da con este tipo, por lo general necio, aunque e presentuoso, cabalgando unas veces en su bajo interés personal, otras en su amor propio o ego atria provechosa toda conjuntura para depositar su virus venenoso y sus ideas demoiadoras en oídos incautos, — cuando no cómplices —, que han de servirle de vector de contagio. Es un día el natural y necesario movimiento de personal, que la da pie para el intento de quebrantar inquebrantables prestigios achacando a sanción, lo que en el mando tiene siempre alto su puesto. Es otra vez el informe injusto, — favorable o adverso, — ayuno de todo supuesto patriótico y moral, aunque se quebranta un valor, se defiende una torcida actuación o se oculta acción torpe o incorrecta que demanda sanción justa y enérgica.

Insidias verdidas para producir o ahondar rozaduras en sectores virilmente jóvenes a quienes el noble fuego del ideal sitúa en planos o sectores que interesa presentar en oposición, fitranse, con frecuencia, a través de instituciones y organismos de control, como saetas dirigidas al corazón mismo de España, que pretenden dividir para mejor vencerla y subyugarla a su mezuquino y bastardo instinto.

Vigilante siempre como avanzada de un enemigo sutil e invisible, otea la presa para emponzoñarla con el virus pestilente y mortífero de la maledicencia. Himnos patrióticos, insignias de milicias voluntarias; las naturas' les alteraciones en la circulación económica, trastornos de provisiónamiento, todo es aprovechado por este monstruo para sembrar dudas tenebrosas y socavar los cimientos del nuevo y ya espléndido edificio nacional.

¿Quién no ha oído y aún leído especies vamente insidiosas, vertidas con la finalidad apuntada?

Todavía no se ha secado la tinta en las planchas de algún rotativo, conque se han impreso conceptos que recogidos de la fuente pública de la información periodística, serían ejemplos vivos de cobardía rastroera. Ved la objetividad, concretar y hacer citas precisas; quélese para el momento en que alguien, — con patente para ello, — las demande u ocasión propia, que todavía no es ilegada. Pero aprendáse, quien deba aprenderlo, que proceder tan ruin será desplazado del suelo patrio en vertiginosa corriente de arrastre que al levantarse, España al lugar de sus merecimientos resbalará por sus ladderas o sumirse en el abismo donde los brazos varoniles, de la estrofa de Echegaray, luchan con las furias de un mar embravecido por las pasiones mezquinas, mientras en la tierra ya tranquila, el sol de un amanecer azul, con el Santo fuego de ineludible y austera

Magníficos Retratos del Jefe del Estado para Escuelas 1.50 pts. EL SOL, Papelería

justicia, hace el milagro de este...

ARRIBA ESPAÑA! ARRIBA EL CAUDILLO! LINO TORRE

Nota de la Delegación de Orden público de Santiago de Compostela

El próximo domingo día 21 a las tres de la tarde...

Es de esperar del pueblo santiagués su cooperación...

Santiago 17 de febrero de 1937. El Delegado de Orden Público, José Alvarez Méndez.

EN CAPITOL

El acontecimiento de mañana. En "Casta Diva"...

En 1835, cuando París acogía entre sus muros a los más célebres genios de la música...

Y ya, la corte, empezaba a sujetarse y llenar de los cantos melodiosos, ardientes y profundos de "Puritano" o de "Norma"...

Y ha sido el Cine Alianza italiana, la que acaba de rodar una sorprendente producción sobre la vida y la música del joven siciliano.

Producción en la que se ha empleado a fondo, material técnico y económico en proporción y calidad fantástica...

fuerzo llevado a la pantalla hasta nuestros días.

Como colofón de estas líneas a continuación transcribimos el telegrama íntegro que la casa envió desde Berlín...

"El caso del perro aullador". Mañana en el Principal

Mañana jueves de moda nos presentará la pantalla del Principal, uno de los films más originales y destacados de la producción Warner Bros...

El público cae de lleno, desde los primeros instantes en la su gestión palpitante del tema...

«El caso del Perro Aullador», produce en todas partes viva emoción y es de esas películas que por su movimiento y originalidad dejan una estela de satisfacción...

Nos parece buena idea de la Empresa, el haber señalado su exhibición para el público habitual a los jueves de moda...

"Auxilio de Invierno" La primera Sucursal

La progenie va a aumentarse. «Auxilio de invierno» se propone la inauguración de otro nuevo Comedor...

Silencio. Nada de bombos. Nada de platillos y simbales anunciadores. Sin alardes, sencillamente, honradamente, como cuando a las nobles iniciativas, cuya acción no espera ni admite compensaciones...

La Sucursal número 11... «Auxilio de Invierno» abrirá en estos mismos días este nuevo Comedor.

Mañana, aniversario de la profanación de la Santísima Virgen que preside el Centro Católico de esta ciudad destruido también en la citada fecha...

quienes ignoren el esfuerzo caritativo de «Auxilio de Invierno»?

Cien niños. Cien... Ni uno más, ni uno menos. Cien niños distribuidos en 25 coquetonas mesitas.

«Auxilio de Invierno» va a inaugurar su segundo Comedor. Usted, como buen santiagués, continuará, indudablemente, enorgulleciéndose de ser precursor...

Si recelan sumar su nombre a esta benéfica gesta en pro de los niños sin pan, instámoles a que visiten el Comedor de «Auxilio de Invierno»...

ARRIBA ESPAÑA!

NOTICIAS

En la reunión que anoche celebró la Junta de Gobierno de la Cofradía del Rosario...

Enterose la Junta de seis vocantes de hermanos y de aspirar a una de ellas D. Manuel Pérez Blanco...

Dióse cuenta de corresponder por turno la conducción del Calvario en la procesión del Viernes Santo...

Mañana celebra sus cultos la Asociación de los Jueves Eucarísticos. Las misas de comunión serán a las ocho y ocho y media...

Fallecieron en el Gran Hospital Juana Calvo Eiras, de 39 años, casada, natural de Padrón...

Mañana, aniversario de la profanación de la Santísima Virgen que preside el Centro Católico de esta ciudad destruido también en la citada fecha...

Allí estará su imagen, de la cual ha quedado solamente el rostro, no sin la natural sorpresa de que quedase sin mácula...

ción que va a realizarse tomen parte todos los vecinos para pedir al Señor la conversión de los profanadores...

En este glorioso despertar de España tiene Santiago mucho que agradecer, y por esto deben asistir sus vecinos a estas Misas de Comunión...

Nuestro Excmo. y Rvmo. Señor Arzobispo se ha dignado conceder cien días de indulgencia por cada Salve rezada ante la profanada Inmaculada.

Según Bando de la Alcaldía de Santiago, desde el 21 al 24 de actual tendrá lugar en el Palacio de Rajoy la clasificación de los mozos alistados...

La sesión de esta clasificación comenzará a las ocho de la mañana.

Solicitan madras de guerra: el sargento de Regulares de Alhucemas y el soldado Teodosio Molpaceres...

Otra víctima más del cumplimiento del deber en esta cruzada nacional, que ofendió su vida a la Patria...

Necesitándose vendas de lienzo en los hospitales militares de Santiago se ruega a todas las personas que puedan proporcionarlas...

Para su elaboración puede utilizarse lienzo de sacos harineros, de sábanas, etc.

Los tamaños más corrientes son: de cinco metros de largo por cinco centímetros de ancho...

En la parroquia de Oza, Ayuntamiento de Teo, se celebraron en los próximos pasados Carnavales unas brillantísimas veladas teatrales...

El éxito fué enorme pues cobrando solamente unos céntimos entregaron en la Comandancia 258'55 pesetas.

Merecen plácemes estos entusiastas jóvenes y nosotros les animamos a seguir por ese camino...

Bien por Oza que en todo momento está atenta y dispuesta para todo lo bueno.

Se encargó de pronunciar el sermón del Encuentro, en la procesión del Viernes Santo...

El viernes día 19 del actual, a las diez de la mañana, comenzará en la Universidad el cursillo de...

Derecho Internacional a cargo del catedrático Dr. Lagaz. Las restantes lecciones tendrán lugar los martes y viernes de cada semana.

El miércoles 24, y a la misma hora de las diez de la mañana, comenzará el cursillo de conferencias que sobre la «Influencia religiosa en la formación de los conceptos jurídicos y la estructura económica» explicará el mismo profesor.

Efecto de una fuerte catarro gripal guarda cama nuestro amigo el director del Sanatorio de San Agustín, Dr. D. José Puente Castro...

Se anuncia la subasta de las obras de acopios para la conservación del grupo de carreteras de Santiago a Santa Comba.

Al anochecer, comenzó esta noche en la parroquia de San Miguel la Novena a Jesús Nazareno.

Ha sido detenido Manuel Suárez, ex alcalde de Orense y vicepresidente de la Diputación provincial cuando estalló el glorioso movimiento nacional.

El detenido era el jefe de los socialistas orensanos y había sido candidato a diputado en las últimas elecciones.

Se le creía fugado o desaparecido cuando en realidad estaba escondido.

Se ha dispuesto que el período voluntario para la recaudación de Contribuciones en cuanto al primer trimestre del año actual, dé comienzo el primero de marzo.

Por D. Carmen Cuesta de Fernández, y para su hijo D. Enrique Fernández Cuesta, ha sido pedida en Coruña la mano de la bella señorita Gloria Taibo Villacampa.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cambre.

En Neda (Ferrol), falleció a consecuencia de gravísimas quemaduras que recibió al volcarse sobre él, un caldero con agua hirviendo...

La desgracia acaeció por un descuido de sus familiares, al dejar solo en la cocina al infortunado niño.

La Comisión de Obras públicas y comunicaciones abre un concurso para la confección de billetes kilométricos de ferrocarril.

En el Negociado de Quintas del Ayuntamiento deben presentarse los parientes de los soldados Alfonso Taboada Pereira y José Pedrouso.

En virtud de expediente inscrito por la Comisión depuradora ha sido separado definitivamente del servicio y fué baja en el escalafón respectivo, D. Francisco Luque Calzón...

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

Los rojos pierden las esperanzas Entrevista

Burgos.—Dicen de París que el ministro del Gobierno rojo, Gallarza, celebró una entrevista con...

un periodista, ocupándose de la situación de España.

De mal en peor Este conocido marxista dijo que la situación presente de España permite poco optimismo...

División de partidos Agregó que lo peor que ha podido ocurrirles es la división de partidos...

Elementos incontrastables Aludió a los elementos incontrastables que son los que se muestran más reacios en ir a los frentes...

Araquistain fracasa en su gestión

Extensas conferencias Burgos.—El embajador del Gobierno de Valencia en París, Araquistain, además del rápido viaje efectuado a Barcelona para conferenciar con Companys...

Disgustado a París Se sabe que estos intentos de unificación han fracasado por completo...

La situación de Madrid Lo que cuenta un periodista Burgos.—Un periodista llegado de París ha manifestado de que la situación en Madrid es cada día más insostenible...

Severos órdenes La brigada internacional tiene órdenes severas para obligar a los milicianos que vayan al frente ocasionando esta orden que haya habido colisiones sangrientas...

Serío incidente Piden la repatriación Burgos.—En Valencia surgió un serio incidente con motivo de que 300 milicianos de nacionalidad francesa...

Milicianos fusilados El Gobierno tomó severas medidas, fusilando a varios de estos milicianos por considerarlos como autores de la rebelión.

El cónsul francés En el asunto interxino el cónsul francés, a quien parece ser que trató duramente los miembros del Gobierno rojo...

Registro Civil Nacimientos: Ramón Regueiro Raña, Ramón Martínez Botana, Rosa María Prudencia Arias Fernández y Maximino Castro Vidal.

Defunciones: Josefina Seoane Carrera, 20 meses (Sada Marta).

El Dr. Fernando Alsina ha reanudado la consulta en su nuevo domicilio, Rúa del Villar, 7 y 9, todos los días laborables...

EL SEÑOR D. EDUARDO GARCÍA RAMÍREZ CAPITAN DE FRAGATA Murió en Cartagena en defensa de la Religión y de la Patria

Principal MAÑANA JUEVES DE MODA Presenta la emocionante y original producción «Warner Bros»

Capitol MAÑANA JUEVES Funciones de gran solemnidad A LAS 5 1/2 Y 7 1/2

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR Los rojos pierden las esperanzas Entrevista

Rogad a Dios en caridad por el alma de Carmen Refojo Echeverría VIUDA DE OZORES R. I. P.